Losningar till aktiviteter i kapitel 2

p : Sverige vinner mot Ryssland

q : Sverige far mota Holland i kvartsfinalen
r : Sverige forlorar mot Ryssland

s : Ryssland far mota Holland i kvartsfinalen

(p—= @) N(r—s)

2.
P[Q[-P[-PVQ
FIF| T | T
T|F|F F
FIT| T | T
TIT|F| T

Den sista kolonnen 6verensstammer med kolonnen for P — Q.

3.
pla|r | (eAgVr | pA(gVr) pla|r|(eAgVr | pA(gVr)
FIF|F FIT|F
FIF|T T F FIT|T
T|F|F TITIF
TIF|T T|T|T
4.
PIQ|PANQ|(PANQ)— P
FIF| F T F—F
T|F| F T F—T
FIT| F T F—F
T|T| T T T-T
5.
P|Q[R[P?Q:R P|Q[R[P?Q:R
FIF|F F FIF|T T
T|F|F F T|IF|T F
FIT|F F FITI|T T
T|T|F T T|T|T T
P?Q:R £ (P> Q)A(-P—>R)
6.
pAgVr—-sVteu = (A V) — (msVi)) < u)
w—=qgerVas = ((op—q) ¢ (rVns))
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11.

12.

13.

14.

15.

plg|p|~q|p=>—q|p=q|(-p=q)—=p|R
FIF| T T T F T T
TIF|F| T T T T T
FIT|T|F F T F T
TIT|F|F T T T T

. Det andra uttrycket ar alltid sant. Det foérsta ar falskt om p =T och ¢ = F.

p—=(gAr) & =9 AP—r1)  ja
(pANq) =1 < (p—=71)A(p—9q) nej

.Narp=q=r=F
(pAq) AT
(pAq) AT PAq (pAg) AT
PAG q r
D gnNrT
pA(gAT)
B p—q
[—E]
q q%r
[~ E]
.,
[—1]
p—)’f’
faArt
s q
pVi(gAT) pVgq pVyq
pVyq
(V1]
vi] vy s
I 7
pV-p = v—p)} —=p
[—1] — [~g]
-p p
[—1]
—=(p V —p)
—_‘E]
pV-p

Antag att satsen dr sann. Da séger den att den &r falsk. Sa kan det inte vara.

Antag istéllet att satsen dr falsk. Da maste motsatsen till pastaendet vara sant, dvs att
satsen dr sann. Ater en motségelse.

Vissa pastaenden &dr tydligen varken sanna eller falska.
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Losningar till aktiviteter i kapitel 3

1. adn.i=2n
b Vn.n2>n

c dn.n*=n

2. aVvn.Vm.n+m=m-+n

b Vn.(3k.(n=2k)) —» (3k.(n-n=2k))

Ve e RY.(I6 e RT.(Vz € Dy. |z —a| <5 — |f(x) — Al <€)

Ingen tycker val att det predikatlogiska uttrycket ar lattare att forsta, men det innehaller inga
mojligheter till missférstand och har man lyckats konstruera uttrycket dr detta starkt indicium
for att man forstatt definitionen.

Vi.x; < iy elementen dr sorterade i vixande ordning
Vi.Vj.i=3Vx;#x; alla elementen ar olika
.V iFE G <z det finns ett unikt minsta element

Vi.x; =y vektorerna ar lika

5. aVzElij:y]

b Vi.xi<y,—
c Vi.Vj.x; <y

d Vi.Vj.m >y

6. (Vn.n>0)V(n=0)

(ex[z\t] + eafz\t])  (ea[z\t]) + (e2l\t])

Den skall ha hogre precedens.

8.
(- -z)z\e+1 = (z+1)-(x+1)
(y-2)x\y+1] = (y-(y+1))
(z-z)z\e+1]z\e+1] = (z+1) - (z+1)z\e+1]=(z+1+1) - (z+1+1)

9. En konjunktion av 0 predikat skall ha virdet T och disjunktion F.
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Losningar till aktiviteter i kapitel 4

{1,3,1,5}| =3
{0} =1
a{neN|VkeN.kx3#n}
b{peN|VYmeN.(m=1)V(im=p)VVk.(m-k#p)}
(Vi.Vj.(i#j) = (AinA;=0))ANVae A.Fi.ae A;) AN (Vi.(A; #0))
Alla kvantifieringar &r 6ver méangden {1,...,n}.

Losningar till aktiviteter i kapitel 8

. Potensmiéngden till N, P(N)

Losningar till aktiviteter i kapitel 9

N n/2 om n ar jamnt
f(n) = { —(n—l— 1)/2 om n ar udda
o | T(q,0)
u | (s,L)
$ | (h,$)

Losningar till aktiviteter i kapitel 10

N n/2 om n Ar jamnt
f(n) = { —(n+1)/2 om n #r udda
o | T(g,0)
u (SaL)
$ | (h,$)
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